甘肃日报报业集团主办 今日8版 第9266期



2024.3.19 星期二 农历甲辰年二月初十



下载奔流新闻

传递时代好声音 服务市民新生活

世肃省全民健康工程实施方案出台 到 2027年 人均健康预期寿命再提高 1 岁

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)为贯彻"大健康、大卫生"的发展理念,推动落实预防为主工作方针,将健康融入所有政策,形成维护和促进健康的强大合力,实现"以治病为中心"向"以人民健康为中心"的转变,逐步实现"少得病、晚得病、不得病"的目标,日前省卫生健康委联合省教育厅等11部门制订出台了《甘肃省全民健康工程实施方案(2024—2027年)》。

《方案》提出,将大健康大卫 生理念贯穿全程,从影响健康的 主要行为和环境因素入手营造健 康环境、推进健康行动、改善健康 行为、推广健康生活方式。到 2027年,居民主要健康影响因素 得到有效控制,全民健康素养水 平达到 28%,健康生活方式基本 普及,人均健康预期寿命在现在 基础上再提高1岁,居民主要健康 指标达到全国平均水平,健康公 平基本实现。

《方案》提出的重点任务包括: 坚持预防为主,实现大健康综合治 理关口前移。重点是建立将健康融 入所有政策决策机制和主要健康风 险因素评估干预机制。坚持共建共享积极推进健康环境建设。重点是开展城乡环境卫生整治行动、职业病源头预防行动、伤害预防干预保护行动、无烟环境建设行动等4个专项行动。坚持群防群控,广泛实施健康促进行动。重点是实施全民健康素养水平提升行动、全民健身

增强体质行动、万人减残降残行动、 健康从娃娃抓起行动、食品安全风 险治理行动等5个专项行动。

《方案》要求各地各有关部门 要加强组织领导,建立健全部门协 作机制,动员各方积极主动参与。 要强化监测评价,及时发现和统筹 研究解决政策实施过程中的问题。

打卡天水麻辣烫更快捷



空铁联运享直减80元优惠

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员张亚玲 记者 玄丝雨)一碗麻辣烫,带火一座城。近日,天水麻辣烫 热度持续上升,火遍全网,吸引各地游客前往打卡。

为了让全国各地的游客更加便捷地到达天水,品尝天水麻辣烫,体验天水文化的独特魅力,兰州中川国际机场联合天水市文化和旅游局、同程旅行推出"经兰飞·麻辣烫之约"直减优惠产品:3月18日至4月30日,凡是从"同程旅行"微信小程序一键购买兰州中川国际机场进出港"机票+动车"空铁联运产品的旅客,在总价基础上,可再享受80元/人的直减优惠。即从全国任意城市乘坐飞机到达兰州机场并从兰州西站前往天水南或从天水南乘坐高铁到达兰州西站,再从兰州机场乘坐任意航班飞往全国各地的旅客均可享受此优惠。



高铁站外的麻辣烫专车。

兰州铁路局加开4条专列

本报讯(奔流新闻·兰州晨报 通讯员李志杰 记者玄丝雨)近日,甘肃天水麻辣烫可谓是"火出圈",不少周边省市的游客选择乘坐高铁火车,前往天水打卡体验、一饱口福。当地铁路部门统计数据显示,从3月8日开始,铁路客流就逐渐呈现攀升的态势,以天水南站为例,3月15日-17日共计 到达旅客4.8万人次,发送旅客5万人次,单日客流同比去年增长约40%。

为应对客流高峰,满足旅客出行需求,兰州铁路局加开兰州西至西安北 D4064 次动车组列车、西安北至兰州西的 D4063 次动车组列车、兰州西至天水南 D9802 次动车组列车、天水南至

兰州西 D9801 次动车组列车,周 末对前往天水方向的1 对动车组 列车实施重联运行,进一步提升 运能保障,方便旅客打卡旅游。 天水车站大力实施"畅通工程", 推出"向前一公里"和"向后一公 里"延伸服务,主动加强与列车、 地方公交部门联系,互通客流到 发信息,遇大客流、团体旅客时及 时加开公交班次和车站进站安检通道,全面提升旅客接驳效率。

此外,天水南站还在优质服务、特色服务上下功夫,组织志愿者向旅客发放服务卡片,主动推介天水历史人文、旅游景点、特色美食,在候车室增设麻辣烫原料售卖专柜,甘谷辣椒、定西宽粉等地方特产在这里应有尽有。